

# 清洁工身体不适回家后死亡

法院:符合视同工伤的法定情形



**晚报讯** 清洁工王某在清运垃圾作业时,觉得身体不适就返回家中休息,结果在家中死亡,人社部门认定其为工伤,但用人单位不服,提起行政诉讼。记者昨天了解到,南通中院对这起工伤保险资格认定案作出维持一审的终审判决,认定王某是在工作时间、工作岗位突发疾病死亡,符合视同工伤的法定情形,判决驳回用人单位的诉讼请求。

王某与肖花公司(化名)之间存在劳动关系,被肖花公司安排到如皋市下原镇某村部分小组进行垃圾清运工作,负责将零散垃圾集

中至指定地点。王某的工作区域固定,上班时间无固定要求,但需要完成自己的工作任务。

一天早上,王某外出工作,工作到一半因身感不适返回家中。到家后,王某的父亲找来村医,村医经过简单询问、面诊,认为没有能力为王某治疗,建议王某去医院。就在村医离开后一小时左右,王某摔倒在地死亡。

王某死亡后,其妻子罗某向人社部门提交工伤认定申请,请求认定王某的死亡为工伤。人社部门作出认定工伤决定书,确认王某所受伤害为工伤。肖花公司不服,向南通开发区法院提起行政诉讼,请求撤销工伤认定决定。

南通开发区法院经审理认为,根据《工伤保险条例》第十五条第一款第一项的规定,职工在工作时间和工作岗位,突发疾病死亡的,应当视同工伤。王某在固定区域内可以自主决定工作时间和工作内容,当突发身体不适时,王某选择回家休息,符合常理,无不当之处。王某返回家中一个小时左右即死亡,当属合理时间。王某突发不适、回家、求医、死亡整个过程具有连续性,难以排除身体不适与猝死之间的关联性,符合法定的视同工伤情形,遂判决驳回肖花公司的诉讼请求。

肖花公司不服,向二审法院提起上诉。南通中院经审理维持了原判。

通讯员古林 记者王玮丽

## 缴3万元就可去澳大利亚打工?

南通工行成功拦截一起电信诈骗

**晚报讯** 想要出国务工,欲汇款给“主播”委托其办理出国手续。近日,工商银行南通皋东支行成功拦截一起电信诈骗,帮助市民守好“钱袋子”。

市民刘先生在看某视频直播时,听主播介绍“只要缴纳3万元就可以前往澳大利亚打工”后异常心动。于是,刘先生来到工商银行南通皋东支行欲先期汇款6000元,作为委托对方办理出国劳务的前期办理费用。

网点经办柜员根据工作

流程,询问刘先生与收款人的关系及汇款用途,其表示自己不认识收款人,汇款款项是办理出国务工的手续费。在得到刘先生答复后,立即引起工作人员的警觉。

为了让刘先生认清真相,谨防犯罪分子继续“洗脑”,工作人员将其引导至接待室并报警作进一步劝阻,警务人员了解相关情况后,当即判断这是一起电信诈骗。

与此同时,该行工作人员查询得知对方账户已被进行涉赌涉诈管控。此时客户终于醒悟,彻底打消了汇款的念头。至此,一起以出国务工为由骗取保证金的电信诈骗被成功堵截。

记者张水兰

通讯员朱艺丹 韩璐

## 微信群里冒充班主任诈骗家长

极短时间内骗得8000多元,5人被判刑

**晚报讯** 孩子的班主任在班级群里收教辅费,家长没多想就交了钱,却没想到,这个班主任是骗子假冒的。记者昨天了解到,海门法院审理了这样一起案件。

海门某小学学生张某的母亲李某平时会经常查看班级群里的消息。一天下午,李某发现班级微信群里昵称为“班主任王老师”的发了信息:“紧急通知,根据学校通知统一交纳课外辅导资料费用,475元/人,要求在3点前交纳完毕并上报,时间紧,希望家长转告!”待李某读完信息时,已经有3名学生家长交费,并回复“已交费!”等信息。李某没有多想,按照信息要求交了费,不多时,就有近20名家长看到信息,跟李

某一样交了费。可不久后,真正的“班主任王老师”出现了,其发信息表示,刚才的“王老师”和开始几个交费的人都是冒充的,是骗子。随后,班主任将他们踢出群并报警。

这些骗子哪儿来的?海门法院经审理查明,徐某等5人无正当收入,平时无所事事,发现许多单位利用微信群转账的方式收取一些费用,于是共谋决定通过微信群收费的方式弄点钱花花。

何某在微信小程序等各类比较火爆的游戏中,以帮换皮肤、帮忙练级等各种方式诱骗来小学生的班级微信群二维码。之后几人分工,徐某负责提供作案手机冒充班主任通知交费,柯某负责

提供用于诈骗的微信账号和支付宝账号,钟某负责在班级群内发布诈骗文案,周某负责在班级群内催促家长交费,何某等冒充其他家长积极交费“做托”。“班主任”的身份使得学生家长的防范意识大幅度降低,所以几个人仅极短时间内就骗得钱款共计8075元。

海门法院审理后认为,被告人徐某等人诈骗他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪,考虑到被告人具有坦白、认罪认罚等量刑情节,以及所有账款均已被追回并发还给受害人,判处有期徒刑八个月至九个月并适用缓刑的刑罚。

通讯员彭文甫 丁水桦

记者王玮丽

## 醉酒男子倒路边 启东民警伸援手

**晚报讯** 近日,启东市公安局东海派出所民警袁志豪在前往社区检查途中救助了一名醉酒男子,避免了男子发生人身意外。

2月24日下午3时许,袁志豪前往辖区开展安全检查,途经东海镇大丰养老院东侧路段时发现一男子醉酒倒在路边。当时,男子脸色通红,身上散发着浓烈酒味,骑的自行车倒在路边。由于过往车辆较多,极易发生安全事故,袁志豪立刻上前查看倒地男子,发现无明显



救助现场。

外伤。他将男子扶至安全位置,询问男子身份和其家人联系方式。在确认男子的信息后,袁志豪随即联系到男子的家人将其接回家中。记者张亮 通讯员袁沁青

## 为了多拉两个人 司机擅自改装车

**晚报讯** 擅自改装,7座客车竟然摇身变成9座车,结果被交警逮了个正着。近日,记者从南通交警高速八大队获悉,当事司机最终受到罚款500元的惩处,并被责令恢复车辆原状。

2月20日上午10时许,南通交警高速八大队民警在启扬高速通州湾收费站执勤时对一辆号牌为浙JT×××1的小型普通客车例行检查,发现车上座

位数与行驶证的核载座位数对不上,明明是7座车居然变成了9座车。

驾驶员称,为了能多拉两人,车辆多加了两个座椅。殊不知,这种非法改装行为已经违反了道路交通安全法,多加的两个座位如果坐满人也属超载违法行为。

民警现场向驾驶员讲解了非法改装车辆的危害和隐患,对其处以罚款500元,并责令尽快将车辆恢复原貌。

记者张亮 通讯员宋嘉

## 遇宾馆火灾如何逃生?

这些知识点要牢记



2月16日某地发生火灾,致6死28伤,再次给消防安全敲响警钟。

宾馆、酒店等场所用火用电设施庞杂、人员相对密集建筑结构复杂、可燃物多易发生火灾并造成人员伤亡。如何避免酒店火灾?在餐厅以及客房吸烟的客人,应注意烟头是否熄灭。客房内,电吹风等酒店原有的电器可以用;其他电气设备,特别是电取暖设备,不能使用。用完电器后,应做到人走电断,如有电器发生火灾,切记勿用水浇灭,应及时拔掉电源。禁止将易燃易爆物品带入酒店,如携带进入,要

立即交服务员专门储存,妥善保管。施工动火前应办理审批手续并持证上岗,施工过程中动用明火作业时,必须严格按规范要求施工。

入住宾馆酒店,首要熟悉内部环境,快速了解安全通道、快速消防通道、消防门、消防电梯、卫生间、报警器、消防器材等位置所在,一旦火灾发生,可立即进行逃生,或领取消防器材进行灭火自救。火灾发生时,会伴随着大量的毒烟,在逃离之前或逃离的过程中,一旦发现有浓厚的毒烟笼罩,要立即匍匐在地,可以用水浸湿床单、毛巾等堵塞房门的空隙,或捂住自己的嘴鼻,防止烟气窜入,等待救援或快速安全撤离。如果在逃生过程中,火势非常严峻,无法前行,可立即躲入厕所、楼梯以及袋形走廊末端设置的避难间,躲避火势的侵袭。

综合中国应急管理公众号整理